

УРОК 2

# История развития инклюзивного волонтерства

МОДУЛЬ 1

Инклюзивное волонтерство в России и за рубежом

**Импульсом к формированию  
инклюзивного волонтерства  
за рубежом стали мировые войны.**

Появилась необходимость интегрировать людей с ограниченными возможностями здоровья в социум и обеспечить их равными правами.

**В 1945 году была основана  
Организация Объединенных Наций  
(ООН), которая стала проводником  
идей равноправия и милосердия  
в мировом сообществе.**

Одним из первых случаев инклюзивного волонтерства в мире стало привлечение добровольцев отделом Полиции в Северном Майами-Бич, штат Флорида, США.

В Великобритании первопроходцем в сфере инклюзивного волонтерства стала благотворительная организация Community Service Volunteers (CSV) (ныне – Volunteering Matters).

**Идея вовлечения людей с ограниченными возможностями здоровья в волонтерскую деятельность была поддержана олимпийским и паралимпийским движением, а также социально ориентированными некоммерческими организациями.**

Кроме того, добровольцев с инвалидностью стали привлекать к своей деятельности различные государственные организации и структуры.

К двухтысячным годам инклюзивное добровольчество набрало популярность, а к две тысячи десятым годам широко распространилось по миру.

## 2010-е годы стали стартом бурного развития волонтерства в России в целом, в том числе его инклюзивного направления

XI Паралимпийские игры в Сочи. Именно благодаря этому событию об инклюзивном добровольчестве заговорили в России.

После Игр в Сочи были другие важные мероприятия для развития отечественного инклюзивного волонтерства, такие как XVIII Сурдлимпийские зимние игры в Ханты-Мансийске и Магнитогорске в 2015 году, Чемпионат мира по футболу FIFA в 2018 году.

Важную роль в становлении российского инклюзивного добровольчества сыграло движение «Абилимпикс».



С конца прошлого века в России стали распространяться практики реабилитации и абилитации инвалидов через творчество и искусство, в реализацию которых включались, в том числе, волонтеры с органиченными возможностями здоровья. Примером может служить театр-студия «БЛИК» в клубе инвалидов «Вера» из города Дзержинск Нижегородской области, действующая с 1998 года.